

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимир



Рыцари пера

Февраль 2021

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА



ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Александра Волкова –
победитель
Международного конкурса
«Твори! Участвуй!
Побеждай!»

Учащаяся объединения «Юный журналист» Александра Волкова стала победителем и получила диплом (1 место) на Международном конкурсе «Твори! Участвуй! Побеждай!». Так высоко жюри оценило ее стихотворение «Наша зимушка-зима», представленное в литературной номинации. Конкурс проходит по четырнадцати номинациям разной творческой направленности. В нем принимают участие ребята со всей страны.

Конкурс проводит Центр организации и проведения Всероссийских и Международных дистанционных мероприятий «Твори! Участвуй! Побеждай!» г. Москва.

Руководитель объединения «Юный журналист» Лидия Анатольевна Васильева награждена дипломом за высокопрофессиональную подготовку участника – победителя конкурса.



Юность в сапогах

С 8 по 12 февраля в нашей школе №2 проходил праздничный марафон «Юность в сапогах», посвященный Дню защитника Отечества. В рамках марафона были организованы мероприятия. Целью являлись воспитание у учащихся высоких принципов и ценностей, пропаганды осознанного и ответственного отношения к жизни. Старшеклассники провели для учеников начальной школы классные часы на гражданско-патриотическую тему, рассказали о современных проблемах мира, безопасности и о путях их решения.

В программу марафона были включены и разнообразные творческие конкурсы. Они позволили ребятам проявить креативность, изобретательность и талант. Создали поздравительные открытки для солдат и рисунки на военную тему. Каждый участник постарался вложить в работу не только свое мастерство, но и частичку души. Еще одно замечательное мероприятие – выставка макетов оружия и военной техники. Школьникам предложили изготовить поделки из различных материалов, многие выбрали конструктор «Лего». Модели самолетов, танков, боевых машин выглядят очень реалистично, можно рассмотреть каждую деталь. Юные мастера также представили на выставку поделки из дерева, картона, цветной бумаги. Из этих материалов было изготовлено много макетов артиллерийских орудий.

Расположилась выставка в школьном музее – это место никогда не пустует, здесь бывают и ученики, и учителя, и гости школы. Уверенно можно сказать, что с замечательными поделками наших учеников познакомится много людей.

На меня выставка произвела огромное впечатление! Я был поражен красивыми и качественно выполненными изделиями. Видно, что ребята старались, потратили немало времени и усилий для создания своих работ. Особенно понравился макет «Царь-пушки», создателем которого является Егор Овчаренко, ученик 1 «В» класса.



Ключевым событием марафона стал классный час «Урок Мужества», который состоялся 12 февраля. На нем присутствовал Геннадий Марленович Камынин – полковник запаса, участник боевых действий в Южной Осетии. В 2005 году Геннадий Камынин был направлен в командировку в Южную Осетию.

В ночь на 8 августа 2008 года грузинская армия вероломно напала на столицу Южной Осетии Цхинвал. На пути грузинских солдат был лишь батальон российских миротворцев. Подполковник Геннадий Камынин оказался в самой гуще сражения. Он принял бой, держал фронт до подхода основных российских сил, и вывел миротворческий батальон из-под огня.

За отвагу, проявленную при этой военной операции, Камынина наградили орденом Мужества и представили к званию Героя России. В настоящее время Геннадий Марленович является методистом Городского информационно-методического центра по безопасности. На встрече школьники лично познакомились с Героем, услышали рассказ о военной жизни, о верной службе своему Отечеству. Ребята задавали много вопросов, на которые гость отвечал подробно, с удовольствием. Приятно было узнать, что до 8 класса Геннадий Марленович учился в нашей школе №2. Завершился классный час совместной фотографией на память.



Надолго запомнится марафон «Юность в сапогах». Никогда раньше таких масштабных и разнообразных по содержанию событий в честь Дня защитника Отечества в нашей школе не проводилось. Безусловно, это очень полезно и необходимо для подрастающего поколения. Надеюсь, традиция подобных праздничных марафонов в нашей школе продолжится.

Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2



10 апреля 2021 года в 14:00 в городе Владимире снова состоится Международная образовательная акция «ТОТАЛЬНЫЙ ДИКТАНТ».

Проверь свою грамотность и проведи время с пользой!

С 25 февраля стартовали бесплатные ZOOM-уроки, которые проходят каждый четверг. Ведёт уроки Владимир Пахомов – председатель Филологического совета Тотального диктанта, главный редактор портала «Грамота.ру», научный сотрудник Института русского языка им. В. В. Виноградова РАН.

Все участники курсов смогут поближе познакомиться с творчеством Дмитрия Глуховского, автора текста диктанта этого года.

Зарегистрироваться на онлайн-занятия можно по ссылке:

<https://totalnydictant.timepad.ru/event/1562574/>



Главное – не победа, а участие!

Одним из самых интересных школьных предметов я считаю обществознание. Мне нравится разбираться в структуре общества, основных процессах, которые в нем происходят. Считаю, изучать обществознание очень важно, так как в рамках этого курса ученик получает знания, необходимые во взрослой жизни. Для себя решил точно – выберу обществознание как один из экзаменов испытания ЕГЭ, которое мне предстоит пройти в следующем году.

Несколько лет подряд я проверял знания по данной дисциплине с помощью школьных олимпиад. В этом учебном году решил постараться особо: не за горами выпуск, а высокие результаты на олимпиадах добавляют баллы к поступлению в вуз. Написал достойно школьный этап и был допущен к участию в муниципальном. Посчитал, что справился хорошо, хотя и чувствовал, что в некоторых местах могли быть недочеты. Вскоре узнал, что стал призером в муниципальном туре. Теперь предстояло готовиться к участию в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию. Понимал: придется защищать честь нашей школы на уровне области, и я должен приложить все усилия, чтобы справиться как можно лучше. Учитель истории и обществознания помогала мне, вместе мы отработывали материал, разбирали задания. Времени на подготовку ушло много, приходилось заниматься и по вечерам, и в выходные дни, но я понимал, что все это обязательно пригодится. Олимпиада проходила на базе Владимирского института развития образования имени Л.И. Новиковой и была поделена на два этапа. Первый – 1 февраля. Нам, учащимся 10 класса, была предложена статья о социальном неравенстве. Не считаю тему сложной, но текст вызвал некоторые затруднения. Он был написан строгим научным языком с использованием терминов и понятий, которые не изучаются в рамках школьных уроков. Требовалось прочитать задание и ответить на вопросы, касающиеся основной идеи текста и моего видения обозначенных проблем. Мнегодились навыки журналиста: старался строить фразы грамотно, логично, структурировать свои мысли.

2 февраля состоялся второй этап. Я был немного озадачен количеством и разнообразием вопросов теста. От участников требовались отлично разбираться во всех отраслях обществознания: социологии, политике, праве, экономике. Постарался набраться уверенности и стал методично, шаг за шагом отвечать. Задания на знание законов, установление закономерностей и логику дались легко, получил настоящее удовольствие от их выполнения. А вот при решении экономических задач столкнулся с трудностями, понял, что это направление изучил недостаточно хорошо.

17 февраля в личных кабинетах участников олимпиады были опубликованы их результаты. Ни победителем, ни призером я не стал – занял пятое место. Не сожалею, я получил опыт участия в подобных мероприятиях, проявил себя на областном уровне. Проанализировал свои знания и понял, где имею недочеты и как их нужно исправить. Теперь у меня есть время до следующего учебного года. В 11 классе постараюсь показать более высокий результат.



Вадим Хвалов, 10 класс, школа № 2

День сегодня лучше всех!

С 28 декабря 2020 года по 3 января 2021 года на базе оздоровительного лагеря «Искатель» в Ковровском районе состоялась областная профильная смена «Зимний «Искатель» для одаренных старшеклассников и лидеров ученического самоуправления.

В этот раз, согласно игровой модели смены, мы оказались в залах Музея Земли. Каждый отряд представлял один из залов: Биосфера, Атмосфера, Ноосфера, Литосфера и Гидросфера – педагогический отряд «Родник». Наш отряд, третий, был ответственным за самую таинственную экспозицию – Ноосферу. В нее входили все знания, созданные человеком.

Идея эволюции мысли нашла отражение в нашем выступлении на вечере знакомств и в оформлении отрядного уголка. Стену украсили разнообразными изобретениями: от часов до музыки человеческой души, и создали уголок мыслей, где поселился дружелюбный инопланетянин. Наши умельцы смастерили даже мозги! Мы будто поселились в «чертогах разума». Так мы и назвали свой отряд – «Чертоги разума». В отрядном уголке было очень уютно, мы с радостью собирались здесь и оживленно обсуждали творческие дела. Смена длилась неделю, а сколько всего успело произойти!

Каждый день был лучше предыдущего! Дни заканчивались «Вечерним делом». Для него нужно было подготовить выступления: написать сценарий, выучить роли, сделать костюмы и реквизит. Мы побывали в школе будущего на уроке мемологии и соревновались друг с другом за право узнать загадку чемодана. Очень



запомнились два дела – «Битва экстрасенсов» и «Час Земли». Первое дело было целым квестом. В 666-ом сезоне «Битвы экстрасенсов» сошлись сильнейшие провидцы от каждого отряда, им нужно было найти пропавшего человека. За действием наблюдали приглашенные гости и многократный победитель Битвы – Шарлатан Надуваев.



Приятно, что командиром наш отряд единодушно выбрал меня. Я перевоплотилась в Ефросинью с третьим глазом на лбу. Моя гадалка не умела говорить, поэтому с ней всегда ходил переводчик.

К сожалению, пропавшего человека нашли все-таки не мы. Но главное – хорошо провели время, и уж точно не забудем это дело.

Последним мероприятием был «Час Земли». Он создал атмосферу доверия и дружбы. Залы музеев передавали свои самые важные экспонаты будущим поколениям. Свое послание потомкам нужно было выразить на сцене, без слов. Наш отряд очень долго думал над этим, и мы решили передать опыт предыдущих поколений. Подготовили книгу, как экспонат, а на сцене решили использовать язык танца и отлично воплотили свою идею. Новый год оказался щедр на чудеса и невероятные совпадения. Например, у всех ребят из отряда Биосферы оказались с собой вещи зеленого цвета – цвета их отличительных знаков. А когда мы готовили выступление Деда Мороза, то наши ребята совершенно случайно нашли на территории лагеря деревянную палку размером с мой рост. Мы обернули это сокровище мишурой и торжественно вручили новогоднему волшебнику. У нашего Деда Мороза был самый оригинальный посох! Запомнилась встреча Нового года: праздничный стол, дискотека, подарки.

Расставались ребята со слезами на глазах и надеждой на скорую встречу, которая состоялась уже 31 января. На нее вместе с комиссарами и ребятами, которые были на зимней смене, пришли студенты – подростки искатели. Я была рада увидеться со многими знакомыми ребятами. Мы собрались в детском центре «Абрикос», с трудом поместившись в небольшом зале. Стали обсуждать идеи для летней юбилейной смены.

Комиссары предложили объединиться в команды, вести соцсети и выпускать газету «Голос Искателя» – это наша традиция уже многие годы. Самый первый выпуск издали в 2006 году. Он – ровесник многих искателей, которые продолжают ездить на наши смены. Последний выпуск побил все рекорды по количеству полос.

Теперь «Голос Искателя» будет выходить в отрыве от лагерных смен. Также у лагеря появится свой Тик-ток канал. Собравшиеся оживленно обсуждали идеи для рубрик и выдвигали новые предложения. Комиссары выслушали всё – от вкусных рецептов до африканских слоников. Ребята творчески подошли к обсуждению темы того, как выглядит искатель в разном возрасте – от 5 до 77 лет.

Встреча показала, что не бывает бывших искателей или комиссаров. Лагерь научил нас нести огонь своей души на Большую Землю и, независимо от возраста, стараться делать каждый день лучше. Хочу обязательно поехать на летнюю смену в «Искатель»!

Светлана Пономарева, 9 класс, гимназия № 3

Фото: <https://vk.com/iskatel.rodnik>



Географическая солянка

18 февраля в снежный зимний вечер в городе Владимире, в уютном Молодежном клубе Русского географического общества состоялась «Географическая солянка». Это традиционное мероприятие, на котором проходят встречи с путешественниками, учеными, организуются мастер-классы и занятия для всех желающих. Участником РГО я стала недавно, но руководители клуба с первой встречи вдохновили на активную деятельность. В коллективе людей, увлеченных общим делом, мотивация окружает всюду. Недавно вернулись из путешествия по Кавказу руководители экологического и добровольческого направлений Елизавета Колегова и Дмитрий Анохин и поделились впечатлениями от поездки.



Они рассказали о самой высокой горной вершине России и Европы – Эльбрусе. Из-за формы его ещё называют стратовулканом. Елизавета говорила о прохождении трехкилометровой экологической тропы от Поляны нарзанов до поляны Чегет в национальном парке «Приэльбрусье». Это уникальная территория, где растет много реликтовых растений, обитающих там с древних геологических эпох. С этого места был очень красивый вид на реку Баксан и зону соснового леса. Постепенно активисты добрались до Эльбруса. До этого Дмитрий никогда не бывал в горах. Очень интересно было послушать его впечатления о катании на сноуборде по ледяным склонам, он делал это впервые в жизни и на высоте в 3800 метров! Слушая такие истории, в который раз убеждаешься, как прекрасна наша Родина, и как много мест обязательно нужно посетить. Пришедшие на географический вечер узнали актуальные цены и хитрости, получили советы, как бюджетно отдохнуть на Кавказе. Поездка оставила в памяти множество теплых эмоций и впечатлений!



Однажды я совершила замечательное путешествие на озеро Байкал. Теперь моей новой целью стал Кавказ. Хочется побывать там в летнее время. Изучить новые виды растений, понаблюдать за природными явлениями и посмотреть на красоту спрятавшихся в облаках гор! Я невероятно счастлива, что познакомилась с Русским географическим обществом нашего города и общаюсь с такими позитивными людьми.

Руководители – настоящие наставники, знающие и любящие своё дело. А главное, что они передают приобретенные навыки детям!

Фото: Молодёжный клуб РГО г. Владимир

Светлана Шишкина, 9 класс, школа № 49



Владимирский лыжный марафон памяти Алексея Прокуророва

27-28 февраля в парке «Дружба» города Владимира прошел традиционный лыжный марафон памяти олимпийского чемпиона Алексея Прокуророва. На старт вышли более 400 спортсменов из 25 регионов России

Алексей Прокуроров – настоящая легенда лыжных гонок – родился 25 марта 1964 года в селе Мишино Муромского района Владимирской области. На счету прославленного лыжника – множество побед на различных соревнованиях. Но самую главную он одержал на Олимпиаде 1988 года в Калгари. Алексей Прокуроров стал сильнейшим на дистанции 30 километров. Также на его счету множество призовых мест на чемпионатах и на Кубке Мира. После завершения карьеры лыжника Прокуроров стал тренером. В 2006 году его назначили старшим тренером женской сборной России. Спустя два года, в 2008-м, Алексей Прокуроров трагически погиб во Владимире.



В этом году впервые за 12 лет соревнования проводились под эгидой RUSSIALOPPET – первой в России спортивной любительской лиги, объединяющей 29 лыжных марафонов нашей страны и 10 уникальных зарубежных гонок.

С 2021 года марафон получил название «VladimirSKI PROKU marathon». Также был разработан специальный дизайн медали финишера на лыжном марафоне памяти Алексея Алексеевича Прокуророва. Источник: vladimir-city.ru



***В следующем номере:
Городской музейный марафон
"Когда к истории хотим мы
прикоснуться..."***

«Рыцари пера», февраль, 2021 год

Редактор: *Вадим Хвалов*

Заместители редактора:

Виктория Щегорцева,

Светлана Шишкина.

Использованы интернет-ресурсы

Наш сайт: unjur.ucoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, МАУДО «ДДЮТ»